




Т ЛУМА ЧАЛЬНАЯ ЗАПIСКА 

Вучэбная дысцыплiна «Беларуская мова (прафесiйная лексiка)» займае 
важнае месца у сiстэме падрыхтоукi спецыялiста з вышэйшай адукацыяй. Мова 

з 'яуляецца галоуным iнструментам iнфармацыйнага уздзеяння, фармiравання 
грамадзянскасцi i патрыятызму, ажьщцяулення сацыяльнага узаемадзеяння. 

Асаблiвасцi сацыялiнгвiстычнай сiтуацыi у Рэспублiцы Беларусь, 

павышэнне матывацьп публiчнай мауленчай дзейнасцi патрабуюць ад 

вышэйшай школы рыхтаваць не толькi спецыялiста, але i камунiкаты)Тна 

развiтую асобу, бiлiнгвальна падрыхтаваную, якая на дастатковым узроунi 

можа наладжваць зносiны на нацыянальнай мове у прафесiйна-справавой i 
навуковай сферах. 

Вывучэнне вучэбнай дысцыплiны «Беларуская мова (прафесiйная 

лексiка)» далучае навучэнцау да сiстэмы нацыянальных каштоунасцей, спрыяе 

авалоданню на высокiм узроунi мауленчай культурай у прафесiйных зносiнах, 

садзейнiчае лагiчнасцi, выразнасцi, правiльнасцi i дакладнасцi маулення 

будучага спецыяшста. У працэсе навучання студэнты авалодваюць 

спецыяльнай тэрмiналагiчнай лексiкай, вучацца граматна, лагiчна i паслядоуна 
выкладаць свае думкi у вуснай i пiсьмовай формах, дарэчна карыстацца 
мqунымi нормамi ва умовах бiлiнгвiзму, у залежнасцi ад мэтау камунiкацыi 

працаваць з прафесiйна арыентаваным1 1 навуковым1 тэкстам1, весц1 

дакументацыю, выступаць з публiчнымi прамовамi i навуковымi 

па:ведамленнямi. Авалоданне студэнтамi праграмай вучэбная дысцыплiны 

«Беларуская мова (прафесiйная лексiка)» будзе спрыяць павышэнню 
грамадскага прэстыжу беларускай лiтаратурнай мовы як мовы тытульнай нацыi 

у Рэспублiцы Беларусь. 

Мэта вучэбнай дысцыплiны: выпрацаваць у студэнтау 

1 навык~ эфектыунага выкарыстання моуных сродкау 

камунiкаты)Тнай дзейнасцi. 

Задачы вучэбнай дысцыплiны: 

якасныя уменнi 

у прафесiйнай 

-замацаваць i удасканалiць веды па беларускай лiтаратурнай мове у 
яевуснай i пiсьмовай формах; 

-садзейнiчаць выпрацоуцы )Тмення арыентавацца у тэарэтычных 1 
практычных праблемах функцыянавання беларускай мовы; 

-стварыць цэласнае сiстэмнае уя)Тленне аб функцыянаваннi мовы у яе 
стылявых разнавщнасцях; 

-садзейнiчаць фармiраванню i павышэнню культуры маулення, у тым 
лiкупрафесiйнага, будучых спецыялiстау; 

-дапамагчы выпрацаваць уменю 1 навыкi самастойнага анал1зу 

мо)Тных з 'яу; 

-спрыяць узбагачэнню слоунiкавага запасу навучэнцау; 

-удасканалiць навыкi i уменнi якаснага i дакладнага перакладу 

спецыяльных тэкстау з рускай мовы на беларускую i наадварот; 
-спрыяць выпрацоуцы у студэнтау навыкау правiльнага, дакладнага, 

чыстага, выразнага i разнастайнага маулення; 
-сфармiраваць умение мэтазгоднага выкарыстання сродкау беларускай 

мовы у навуковай i практычнай дзейнасцi; 
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